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Vengono poi le seguenti interpellanze : 
Turati , ai ministri dell'interno e dell' i-

struzione pubblica, «'per sapere se non cre-
dano che si imponga ormai la necessità di 
provvedimenti più energici di quelli già 
presi per assicurare alla maestra Cleofe Fr i -
gerio di Alserio (Como) i suoi diritti e il 
suo pane di fronte alla pervicace ribellione 
di quella Municipalità »; 

Turati , al ministro dell' istruzione pub-
blica, « sulla condizione fa t ta alla profes-
soressa Regina Terruzzi nella Scuola tecnica 
di Milano »; 

Mirabelli, al ministro dell'interno, «sul di-
vieto, opposto dall 'autorità politica in Na-
poli al comizio - indetto per esercitare il 
diritto fondamentale e statutario di pro-
testa contro l'offesa fa t ta alla legge, alla 
l ibertà, alla dignità nazionale, con l'ordi-
nanza prefettizia -- che, ripristinando l 'an-
t ica censura teatrale, proibiva la recita de' 
Figli del Sole di Massimo Gorki». 

(Gli onorevoli Turati e Mirabelli non sono 
presenti). 

Queste interpellanze s ' intendono deca-
dute. 

Presentaz ione di \ m r e l a z i o n e . 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Cao-
Pinna a recarsi alla tr ibuna per presentare 
una relazione. 

C A O - P I N N A . A nome della Giunta ge-
nerale del bilancio, mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione s)ullo stato 
di previsione della spesa del Ministero del-
l' interno per l'esercizio finanziario 1907-
1908. {Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s tampata e distribuita. 

Si r iprende lo svolgimenlo delle interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Segue ora l ' interpellanza 
dell'onorevole Larizza al ministro di grazia e 
giustizia. 

L A R I Z Z A . S i a m o d'accordo col ministro 
di rimandarla. 

P R E S I D E N T E . Y a bene; anche questa 
interpellanza s'intenderà r imandata al pros-
simo lunedì; tu t tav ia non posso che deplo-
rare che la Camera si trovi in queste condi-
zioni... 

F A C T A , sottosegretario di Stato per V in-
terno. Bisogna modificare il regolamento. 
(Commenti). 

P R E S I D E N T E . Segue la interpellanza. 
) dell'onorevole Landucci e di molti altri 

colleghi al ministro dell' istruzione pub-
blica.. . 

C I U F F E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vistruzione pubblica. Per preghiera dell'ono-
revole interpellante abbiamo convenuto, 
d'accordo col ministro della pubblica istru-
zione, di rimandare questa interpellanza a 
lunedì. 

P R E S I D E N T E . Y a bene. Passeremo alla 
interpellanza dell'onorevole Tasca al mini-
stro di agricoltura, industria e commercio, 
« per conoscere: se intenda presentare que-

, gli emendamenti, che l'esperienza ha rive-
lati indispensabili ed urgenti, alla legge sul 
Consorzio obbligatorio fra i produttori di 
zolfo ; se creda necessario organizzare di-
versamente, anche nei riguardi delle per-
sone, la tutela del Governo sul Consorzio 
medesimo, e ciò per ovviare al catt ivo fun-
zionamento della legge, dovuto, oltre che 
alle sue imperfezioni, anche alla incapacità 
dei funzionari preposti alla sua esecuzione». 

Non essendo presente l 'onorevole T a s c a 
la sua interpellanza s'intende decaduta. 

E passeremo alla interpellanza r ico l ta 
al ministro delle finanze dagli onorevoli 
Rumino ed altri deputati, « per cono-
scere : 1° se e quando intenda provvedere 
in modo definitivo alla organizzazione dei 
varii servizii tecnici delle Pr ivat ive , special-
mente per quanto riguarda la coltivazione 
dei tabacchi ; 2° se, giusta le assicurazioni 
date in Senato ed al Consiglio tecnico dei 
tabacchi-, intenda provvedere alla presenta-

* zione del progetto organico relativo al per-
sonale delle agenzie, il quale, specialmente 
nella categoria dei capi verificatori, attende 
da varii anni la indispensabile e definitiva 
sistemazione, imposta dalle nuove esigenze 
dell'oneroso servizio, ed anche dall'interesse 
dei produttori ». 

F R A C A S S I . Domando di parlare per una 
mozione d'ordine. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F R A C A S S I . Onorevole Presidente, mi 

sembra, che, arrivati a questo punto, noi 
non possiamo più oltre far decadere delle 
interpellanze di colleghi che non avrebbero 
mai potuto immaginare che sarebbe oggi 
venuto il loro turno. Mi permetto ricordareal-
l 'onorevole Presidente, che sin da due anni 
fa ho presentata una proposta di modifica-
zione al regolamento concernente appunto 
lo svolgimento delle interpellanze. L a mia 
proposta è da due anni, all'ordine del giorno 
della Commissione per il regolamento : so 


